

Указы и их исполнение

В ИНТЕРЕСАХ НАРОДА

Указы Президента нашей страны "О мерах по усилению социальной защиты малообеспеченных семей" и "О введении компенсационных выплат населению Республики Узбекистан" имеют важное значение для жизни граждан...

АНДИЖАН. В указе нашего Президента о социальной защите малообеспеченных семей особое внимание уделено положению махаллей в социально-политической жизни.

обеспеченных семей", в области предпринимательства необходимы меры. Однако руководящие органы большинства организаций, ведомств, предприятий, хозяйств и учреждений не удовлетворительно ведут работу по перечислению средств на специальные счета.

селения Авазон Маматкулов отметил высокую социальную значимость указов Президента. — Недавно мы вернулись после обучения из института менеджеров в городе Атланта в США, — сказал А. Маматкулов. — Было радостно оттого, что американский народ, ученые высоко оценивают политику Президента Ислама Каримова, правительства Узбекистана в области социальной защиты населения республики. Ни для кого не секрет, что основная масса населения республики проживает в кишлаках. Здесь очень сложно улучшить условия жизни, прокормить семью только дежакством. И поэтому то, что сегодня правительство показывает пример заботы о народе, достойно уважения и поддержки.

Влияние махалли является важным фактором в реальном самоуправлении граждан, в решении задач социальной защиты, — говорит советник собрания граждан "Дустлик" областного центра Сайфишдин Турсун.— Теперь активисты, все люди, проживающие в одной махалле с малообеспеченными семьями, которые всегда в курсе их положения, будут решать вопросы оказания денежной помощи на местах. Это — своевременное, тщательно продуманное и разумное решение.

Ответственные лица области, хокимы соответствующих городов и районов должны серьезно взяться за это благое и ответственное дело.

КАРШИ. Председатель махаллинского собрания "Чармагар" в городе Карши Сайера Заирова сказала об этих двух документах следующие: — В нашей стране и стар и млад видят справедливую, гуманную политику правительства Узбекистана. В нашей махалле проживает 370 семей. Из них 40 считаются нуждающимися. Изданный на днях указ руководителя нашей страны есть именно тот указ, которого мы все ждали. И правильно, что право выявления малообеспеченных семей и определения размера помощи предоставлено самой махалле. Потому что в махалле, как в зеркале, видно, кто как живет. И выплата каждому гражданину компенсации, конечно, является подспорьем в семье.

БУХАРА. Для исполнения указов Президента, в частности, Указа "О мерах по усилению социальной защиты мало-

ФЕРГАНА. Начальник областного управления труда, занятости и социальной защиты на-

САМАРКАНД. В области начались подготовительные рабо-

(УзА).

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ДАР

Благотворительный дар подготовили для учреждения "Здравоохранения столицы Узбекистана работники Ташкентского отделения Международного неправительственного фонда "Соғлом авлод учун".

Его сотрудники побывали в столичных родильных домах и передали перевязочные материалы, другие медицинские принадлежности. Это безвозмездный дар фонду от коллектива Ташкентского текстильного комбината и многопрофильного кооператива "Калдиргоч", которые являются учредителями Ташкентского отделения фонда "Соғлом авлод учун".

(УзА).

Анкета "НС"

ПЕРЕМЕНИ, ОБРАЩЕННЫЕ В БУДУЩЕЕ

- 1. Три года независимости — что, на ваш взгляд, они дали народу Узбекистана?
2. Как независимость республики отразилась на вашей профессиональной деятельности, личной жизни?
3. Каким вы видите будущее нашей страны?

На вопросы анкеты "НС" отвечает главный специалист Министерства связи Республики Узбекистан Рахман Акбарович АСКАРОВ.

Мы все восторженно ощущаем происходящие перемены в нашей жизни. Появились Флаг, Гимн, Конституция независимого государства, первые почтовые марки республики, собственная валюта. Все это вселяет естественную гордость за свое Отечество.

Телефонные станции на 180 каналов, работает узбекско-американское предприятие сотовой связи "Уздупробита", оказывают услуги СП эфирного кабельного телевидения "Камал-ТВ" введены новые электронные АТС в Ташкенте, Самарканде, Фергане. И все это — за прошедшие три года.

В республике ведется кропотливая работа по подъему экономики, устранению ее зависимости от других стран. Примеров тому очень много, в том числе и в нашей отрасли — связи. Мы живем в эпоху информационной взрывы. О происходящих в мире событиях мы узнаем благодаря средствам связи. И Узбекистан в этом отношении вышел на мировой уровень, у нас действуют две международные спутниковые

станции на 180 каналов, работает узбекско-американское предприятие сотовой связи "Уздупробита", оказывают услуги СП эфирного кабельного телевидения "Камал-ТВ" введены новые электронные АТС в Ташкенте, Самарканде, Фергане. И все это — за прошедшие три года.

Три года независимости оказали большое влияние и на личную жизнь, на работу. Произошли перемены, которые в прежних условиях оказались бы весьма проблематичными. Например, служебные зарубежные поездки. Для многих из нас они стали обычными служебными командировками. Так, несколько моих поездок в интересах дела принесли пользу в части повышения квали-

фикации, приобретения опыта, заключения контрактов с зарубежными фирмами в целях взаимовыгодного сотрудничества.

Конечно, намного повысилась ответственность в работе, исчез синдром неизвестности перед зарубежьем, появилась возможность развивать средства связи на уровне мировых стандартов. Одним словом, повысился интерес к дальнейшей творческой работе.

Говоря кратко, можно сказать, что сейчас, по истечении трех лет со дня обретения независимости, вочью продолжается постоянное "вступательное движение" республики вперед, шаг за шагом идущее к процветанию.

Конечно, трудностей и недостатков переходного периода много. Но народ, поддерживающий проводимый курс реформ, сделает все, чтобы были достигнуты впечатляющие успехи. Все это вселяет уверенность, что наша республика добьется построения своего великого будущего.

Записал А. КУДИНОВ, наш спец. корр.

Экономика в терминах и понятиях

3. ФОНДОВЫЙ РЫНОК

В прошлых наших публикациях отмечалось, что неотъемлемым качеством акций и других ценных бумаг является возможность их свободной продажи. Сам по себе выпуск ценных бумаг имеет смысл для акционерного общества только в том случае, если их можно свободно реализовать и таким образом привлечь необходимые средства для осуществления намечаемых проектов.

рыночными ценными бумагами. Основной организационной формой вторичного рынка ценных бумаг является фондовая биржа. Здесь осуществляются сделки купли-продажи ценных бумаг представителями посредничества фирм по заказам клиентов.

торого не могут быть куплены. Третья группа — пороговые поручения, в которых указывается курс, являющийся порогом, выше которого не поднимутся потери или ниже которого не уменьшится потенциальная прибыль. Пороговые поручения являются условными, так как они вступают в силу только при выполнении условия, которым служит рост или падение курса до определенного уровня. К четвертой группе относятся поручения по проведению операций на условиях, определяемых по усмотрению брокера. Эти поручения, как правило, даются после возникновения доверительных отношений между брокером и клиентом.

Акции и другие ценные бумаги продаются и покупаются на рынке ценных бумаг или фондовом рынке. Как часть финансового рынка страны рынок ценных бумаг сводит продавца и покупателя и стабилизирует цены на ценные бумаги, уравновешивая спрос и предложение.

Продавцами ценных бумаг выступают в основном акционерные общества, компании. После того как акции распространены инвестиционными дилерами, они попадают в оценочный список — "лист" фондовой биржи. Эта процедура называется "листингом".

В зависимости от срочности совершения выделяются два вида сделок. Первый — "кассовые сделки" или "сделки за наличный расчет" — самые простые на фондовой бирже, операции по которым подлежат исполнению не позднее двух-трех дней после заключения, в течение которых продавец должен передать покупателю ценную бумагу, а покупатель должен оплатить за нее обусловленную сумму.

Существуют "первичный" и "вторичный" рынки ценных бумаг. На "первичном" рынке эмитент, то есть фирма, предприятие, выпускающее акции, заключает договор на размещение всего выпуска ценных бумаг с банками или специализированными организациями, которые в этом случае называются "инвестиционными дилерами". Они осуществляют непосредственную продажу акций, доводят их от эмитента до инвестора с удержанием в свою пользу процента от продажной стоимости.

Покупателями выступают вкладчики капиталов — инвесторы, то есть владельцы денежных средств и держатели ценных бумаг, желающие с помощью биржи выгодно вложить свои деньги или выгодно продать принадлежащие им ценные бумаги. По средством биржевой торговли поток денежных средств устремляется от инвесторов к тем акционерным компаниям, акции которых оцениваются выше других.

Второй вид — "срочные сделки" или "сделки на срок", которые могут являться инструментом страхования от возможных потерь и позволяют вести игру на разнице в курсах ценных бумаг. Расчет по срочным сделкам производится в обусловленный срок, который, как правило, не превышает шести месяцев.

Для инвестора, то есть покупателя ценных бумаг, не менее важным, чем получение дивидендов, может оказаться возможность продать принадлежащие ему акции по более высокой цене. Механизм, по которому осуществляется их свободная купля-продажа, называется "вторичным" рынком ценных бумаг, а ценные бумаги, свободное обращение на нем, —

К профессиональным участникам рынка ценных бумаг относятся брокеры и дилеры. Брокерские конторы при фондовой бирже имеют специальные разрешения на операции с ценными бумагами. Они представляют интересы своих клиентов и выполняют их поручения на продажу или покупку акций, то есть исполняют посреднические функции, а также оказывают консультационные услуги. Помимо выполнения поручений своих клиентов, брокерские фирмы могут покупать ценные бумаги от своего имени, то есть выступать в качестве инвесторов.

Приобретение акций частными лицами является весьма разумным использованием свободных денежных средств, так как позволяет получать дивиденды по акциям на время владения ими. А продав их, можно не только вернуть вложенные средства, но и получить дополнительный доход в случае повышения рыночной цены акций по сравнению с ценой, по которой они приобретены.

Наши ценности

ПРАЗДНИК В НОВОЙ МАХАЛЛЕ

Как-то жильцы новых девятиэтажных домов на улице Иркутской массива Карасу-6 в Ташкенте договорились вместе провести национальный обряд сунаат. Одной семье было не по средствам такое мероприятие. А потому одиннадцать семей решили объединиться.

Дилеры являются непосредственными профессиона-

В зависимости от указанных условий поручения подразделяются на 4 группы. К первой группе относятся поручения на проведение сделки по текущему рыночному курсу. Брокер обязан его выполнить по самому благоприятному для клиента курсу в тот момент, когда поручение попадает к нему в операционный зал биржи. Вторую группу составляют так называемые лимитные поручения. В них инвестор указывает наиболее приемлемый для совершения купли-продажи курс, ниже которого ценные бумаги не могут быть проданы или выше ко-

Аналитико-информационный центр "ТАХМА" при Фонде содействия развитию малого и среднего бизнеса Республики Узбекистан.

К сведению руководителей учреждений здравоохранения и жителей республики.

Узбекско-американское совместное предприятие "КАМИЛЛА" предлагает к реализации за свободно конвертируемую валюту, со скидкой 10 % как за наличный, так и за безналичный расчет:

- диагностическую аппаратуру производства США, Японии, в том числе ЭХО-камера 500, УЗД модели У-1000, УФ-3500, УФ-4500, стоматологические изделия;
- наборы металлокерамики, красок, пломбирочного материала;
- широкий выбор готовых лекарственных средств (импортного производства);
- разнообразные виды оптических изделий производства США;
- слуховые аппараты производства Германии;
- приборы для определения сахара в крови производства Германии.

Наш адрес: Ташкент, ул. У.Юсупова, 2.

Рабочее время с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов. Выходной день - воскресенье.

Ю. КОГТЕВ, наш обл. корр.

Письмо в редакцию

ТЕПЛО ДОЛЖНО БЫТЬ ВЗАИМНЫМ

От нас, пенсионеров, да и не только от нас, а от всех горожан, большое спасибо всем сельхозтовариществам Узбекистана, вырастившим большой урожай овощей, фруктов, бахчевых, зерновых. Давно не были столь щедрыми наши базары — на прилавках можно купить все и в любом количестве.

Кому же захочется вести в город свою продукцию и торговать ею под дождем и снегом? А новые роскошные базары не приспособлены для торговли прямо с машин. Не получится ли так, что осень отпугнет дехкан, а под куполом снова восторжествует перекупщик?

Раньше тоже купить было можно, но цены были многим из нас не по карману. Доброе дело сделали хокимияты, организовав в городах ярмарки по продаже сельскохозяйственной продукции. Не надо стоять в очередях или переплачивать перекупщикам. Не в убытке и дехкане.

Нам кажется, что хокимам районов, городов нужно быстро построить на ярмарках легкие каркасные навесы, чтобы торговля, так хорошо начавшая, не прерывалась ни осенью, ни зимой. Позаботиться надо и горожанам о быте дехкан — организовать чайханы, горячее питание. Затрат будет не так много, но отдача огромная.

Да вот только надвигается осень, пойдут дожди, наступит нехватка. И останутся ярмарки под открытым небом.

П. КОЖУХОВ, персональный пенсионер, г. Ташкент.

Коротко

НОВЫЙ ДЕТСКИЙ САД

К Дню празднования третьей годовщины независимости в городе Гузаре Кашкадарьинской области сдан в эксплуатацию детский сад на 260 мест. Возвели это здание на средства, выделенные управлением "Шуртангаз". В канун праздника новый детский сад принял своих воспитанников.

рассчитан на 50 мест. Цельный источник, современное медицинское оборудование, услуги высококлассных специалистов помогут поправить здоровье всем, кто приедет сюда.

В перспективе планируется расширить дом отдыха до 150 мест. ...

УСПЕХИ НА СТАРТЕ

В нынешнем сезоне хозяйства Нарпайского района Самаркандской области наметили собрать 32.700 тонн хлопка.

Первых успехов по выполнению госзаказа добились семейные звенья Тулкуна Назруллаева из кооперативного хозяйства "Октябрь", Кудрата Исмаилова из хозяйства "Москва", другие коллективы хлопководов.

(Корр. УзА).

"ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН" — вторник, пятница с 10.00 до 12.00 — 32-09-67

ЖДИ ИЛИ ПЛАТИ ДОЛЛАРЫ

Е. М. Александровский, Ташкент, массив Юнусабад. — Понадобился план на приватизированную квартиру. Пришел в ПЖИ — направили в ЖЭУ, а тут ответили: "В декабре будет готов". "Как в декабре? — возмутился было я. — На дворе-то только август..."

И вспомнил про объявление в газете: "Оказываю услуги по оформлению документов на приватизированные квартиры. Срок исполнения — 3 дня. И здесь же номер телефона, по которому надо обратиться. — 77-50-72. Думаю, позвоню, введу и вправду за три дня сделают. "Не сомневайтесь, — обнадежили тут, — только оплата за услуги в валюте. С вас 22 доллара." Больше я уже ни о чем не стал спрашивать. Повесил трубку...

А ВЕДЬ ЗИМА УЖЕ БЛИЗКА...

Ф. Хапимханова, Ташкент, дом №40а по улице Бабура. — Все жильцы 85 квартир с тревогой ждут приближения зимы. Опять начнут лопаться трубы. Будут спориться соседи из-за протекших потолков. Но ведь люди не виноваты. Капитального ремонта в доме не делалось ровно 35 лет...

ПО ВКУСУ ВОСВЕ ПИВО

А. Е. Романов, Ташкент, Чиланзар, дом 3-62, кв. 23. — Кто в Ташкенте проверяет качество продаваемых напитков? Так, на массиве Алгоритм (конечная остановка автобуса №87) торгуют в будке пивом в розлив. Однако его вкус близко не напоминает пиво.

ДОМ БЕЗ ОКОН, БЕЗ ДВЕРЕЙ...

С. А. Макагонова, Ташкент. — На массиве "Водник" г. Ташкента по адресу дом №40/2 вот уже третий год стоит готовый к сдаче в эксплуатацию 40-квартирный жилой дом, пока никем не заселенный. Сегодня подъезды дома заколочены досками, двери разбиты и сняты, стекла выбиты, сантехника раскулачена...

Дом был построен Минводхозом на долевых началах его предприятий. Однако из-за несогласованности действий заказчика и подрядчика и пассивности хокимията Бектемирского района дом несколько лет не заселяется. В наше время так безответственно транжирить затраченные народные деньги — это непоправимая роскошь!

Дежурная по "Горячему телефону" Т. НОВОЖЕНИНА, корр. "Народного слова".

РЕСУРСНЫЙ ЦЕНТР, ОСНОВАННЫЙ СОВМЕСТНО БРИТАНСКИМ СОВЕТОМ И КАФЕДРОЙ "БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА И АУДИТА ВЭД" ТАШКЕНТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМЕЕТ ЧЕСТЬ ОБЪЯВИТЬ О НАБОРЕ СЛУШАТЕЛЕЙ НА КУРСЫ
1. БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ.
2. БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ ДЛЯ ВНЕШНЕ-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА ОСНОВЕ МЕЖДУНАРОДНЫХ СТАНДАРТОВ (НА ПРИМЕРЕ ВЕЛИКОБРИТАНИИ).
3. ИНТЕНСИВНЫЙ КУРС АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА.
ТАКЖЕ РАЗРАБОТАНЫ УЧЕБНЫЕ ПРОГРАММЫ ПОДГОТОВКИ К РАБОТЕ НА КОМПЬЮТЕРАХ:
1. ПОЛЬЗОВАТЕЛЬСКИЙ УРОВЕНЬ.
2. УРОВЕНЬ ПРИКЛАДНОГО ПРОГРАММИСТА.
В ПРОЦЕССЕ ПОДГОТОВКИ СЛУШАТЕЛИ ОБУЧАЮТСЯ ПРАКТИЧЕСКОМУ ИСПОЛЬЗОВАНИЮ СОВРЕМЕННЫХ КОМПЬЮТЕРОВ AT-486 И ПРИНТЕРОВ LASER-NET 4.0 ПО ПРОГРАММАМ И ЛИТЕРАТУРЕ. ЛЮБЕЗНО ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫ БРИТАНСКИМ СОВЕТОМ. ЗАНЯТИЯ ПРОВОДЯТСЯ В ТЕЧЕНИЕ 2-х МЕСЯЦЕВ И НАЧИНАЮТСЯ ПО МЕРЕ УКОМПЛЕКТОВАНИЯ ГРУПП.
ЗАНЯТИЯ ПРОВОДИТ ОПЫТНЫЙ ПРОФЕССОР ТАШКЕНТСКОГО УНИВЕРСИТЕТА И ПРОФЕССОР СПЕЦИАЛИСТЫ ИЗ НОТТИНГХЭМСКАГО ТРЕНД УНИВЕРСИТЕТА. ПО ОКОНЧАНИЮ КУРСА ВЫДАЕТСЯ ДИПЛОМ УСТАНОВЛЕННОГО ОБРАЗЦА.
ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ 45-28-61.

ТВ ПРОГРАММА

Понедельник, 12 сентября

УТВ I
 17.55 Программа передач. "Бугун".
 18.00 Информационный выпуск.
 18.15 "Гулгунчалар". Концерт для детей.
 18.30 Футбольное обозрение.
 18.40 Приватизация: новые направления.
 19.10 Минуты поэзии. Джамал Камал.
 19.25 Реклама.
 19.30 "Узбекистон" (рус.).
 19.40 Реклама.
 19.45 "Ананадар этади давом..." Музыкальная программа.
 20.40 Вечерняя сказка.
 20.55 Реклама.
 21.00 "Узбекистон".
 21.25 Реклама.
 21.30 К 150-летию со дня рождения Феруза. Комил Аваз. "Сакили наво". Премьера видеофильма. 2-я часть.
 23.00 "Узбекистон".
 23.25 — 00.20 Студия "Саодат" представляет "Кажнус".

УТВ II
 19.30 "Узбекистон" (рус.).
Студия "Тошкент" представляет:
 19.50 "Самарали изиланшлар".
 20.25 "Маънавият бўстири".
 21.25 "Устозлар". Акбарали Холов.
 21.45 "Узбекистон байрам огушида".
 22.15 "День за днем".
 22.45 — 24.00 "Отклонение — ноль". Художественный фильм.

УТВ III
 18.00 — 19.30 **ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ**
 19.30 "Мультикарусель".
 19.40 — 20.40 Программа телекомпании "Дурдаршан" (Индия).

"ОМАД" представляет:
 20.40 "Сюрприз".
 21.10 "4/8". Музыкальная передача.
 21.25 Реклама.
 21.30 Видео — "О".
 21.40 Реклама.
 23.25 "Курьер".
 23.35 — 00.05 Поэт Александр Кузьмин.

ТЕЛЕКАНАЛ "ОСТАНКИНО"
 18.00 "Час пик".
 18.25 "Дикая Роза". Телесериал.
 18.55 "Мы". Авторская программа В. Познера.
 19.40 Спокойной ночи, малыши!
 20.00 Новости.
 20.30 Встреча с А. И. Солженицыным.
 20.50 "Спортивный уик-энд".
 21.05 Открытие театрального сезона в "Останкино". "Театр+ТВ".
 21.55 "В гостях у Муслима Магомаева".
 22.35 — 23.05 "Новые обыватели".

КазТВ
 5.45 "Утиные истории". Мультсериал. 6.05 Концерт. 6.30 "Семнадцать мгновений весны". Тел. худ. фильм. 4-я серия. 7.45 Концерт. 11.20 "Браво". 11.50 "Крылья весны". Худ. фильм.

Вторник, 13 сентября

УТВ I
 6.30 — 8.30 "Ассалом, Узбекистон!"
 8.30 "Охотник из Лалвара". Художественный фильм.
 9.40 "Берегите природу". Кинопрограмма.
 10.30 Учебная программа. География.
 11.00 "Наука и производство".
 11.30 Учебная программа. Физика.
 12.00 "Кафолат".
 12.30 Студия "Ешлик". "Эзгуликка интилоб".
 13.00 — 14.30 К 150-летию со дня рождения Феруза. Комил Аваз. "Сакили наво". Видеофильм. 1-я часть.

17.55 Программа передач. "Бугун".
 18.00 Информационный выпуск.
 18.15 "Улгайиш погоналари".
 18.40 Студия "Ешлик". "Армонли дунё".
 19.25 Реклама.
 19.30 "Узбекистон" (рус.).
 19.50 Реклама.
 19.55 "Шахар бедарвоза эмас...".
 20.40 Вечерняя сказка.
 20.55 Реклама.
 21.00 "Узбекистон".

12 сентября

21.25 "Реклама".
 21.30 К 150-летию со дня рождения Феруза. Комил Аваз. "Сакили наво". Премьера видеофильма. 2-я часть.
 22.55 Чайхана "Шум бола".
 23.45 — 00.15 "Узбекистон".
УТВ II
 19.30 "Узбекистон" (рус.).
"ОМАД" представляет:
 19.50 "Мультикарусель".
 20.35 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
 21.00 "Видеогид".
 21.20 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
 22.00—24.00 "Кинооко".

12 сентября

УТВ III
 18.00 — 19.30 **ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ**
 19.30 "Мультикарусель".
Студия "Тошкент" представляет:
 19.40 "Автограф на память".
 20.10 "Улица моя".
 20.25 "Всякая всячина".
 20.40 "Антенна".
 21.40 "Кинематограф". Фильмы Чарли Чаплина.
 22.25 — 22.55 "Ялла: вчера, сегодня и всегда".

ТЕЛЕКАНАЛ "ОСТАНКИНО"
 5.30 — 8.00 "Утро".
 18.00 "Час пик".
 18.25 "Дикая Роза". Телесериал.
 18.55 "Тема".
 19.40 Спокойной ночи, малыши!
 20.00 Новости.
 20.30 "Гол".
 21.00 Футбол. Кубок УЕФА. 1/32 финала. "Ротор" (Волгоград) — "Нант" (Франция). 2-й тайм. Трансляция из Волгограда.

21.50 "Из первых рук".
 22.00 "Грибная охота". Научно-популярный фильм.
 22.20 — 23.05 "Золотой шлягер".
КазТВ
 5.35 "Утиные истории". Мультсериал. 6.00 "Онерпаз болсан". 7.00 "Служебный роман". Худ. фильм. 1-я серия. 11.45 "Осенние сны". Худ. фильм.

16.00 Мультфильм. 16.30 "Манап Акын". Видеофильм. 18.00 "Сохраним Казахстан прекрасным". 18.45 "Писатель и жизнь". 20.00 "Парламент". 20.10 "Площадь Республики, 4". 20.50 "Алтын дала". Телефортунна. 21.35 "Заколдованный доллар". Худ. фильм (Венгрия).

Среда, 14 сентября

УТВ I
 6.30—8.30 "Ассалом, Узбекистон!"
 8.30 "Приказано взять живым". Художественный фильм.
 9.55 "Поэт Казим Каюмов". Фильм-концерт.
 10.30 Учебная программа. Информатика и основы вычислительной техники.
 11.00 "Тараққият" ("Прогресс").
 11.30 "Лотин аялибоси".
 11.50 Новости телекомпании "Уорлднет" (США).
 12.15 Студия "Ешлик". "Ветераны — наша гордость".
 13.05—14.30 К 150-летию со дня рождения Феруза. Комил Аваз. "Сакили наво". Видеофильм. 2-я часть.

17.55 Программа передач. "Бугун".
 18.00 Информационный выпуск.
 18.15 "Доно бобо даврасида".
 18.40 "Налог".
 19.00 На соискание премии им. Абдуллы Кадыри. Художник Лутфулла Абдуллаев.
 19.25 Реклама.
 19.30 "Узбекистон" (рус.).
 19.50 Реклама.
 19.55 "Ватандин яхши ер бўлмас...".
 20.40 Вечерняя сказка.
 20.55 Реклама.
 21.00 "Узбекистон".
 21.25 Реклама.
 21.30 "Мен буюк юрт уgliedурман". Литературная композиция.
 22.00 "Санъатимиз даргалари". Халима Насырова.
 22.55 Футбол. Чемпионат Узбекистана. "Согдиана" — "Нефчи".
 23.40—00.05 "Узбекистон".

УТВ II
 19.30 "Узбекистон" (рус.).
"ОМАД" представляет:
 19.50 "ОМАД" такими.
 20.00 "Жозоба".
 20.20 "Бир шингил хангома".
 20.30 "Зиндаги ехуд мухаббат".
 20.50 Видеонювости.
 21.15 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
 22.00—24.00 "Кинооко".

14 сентября

УТВ III
 18.00 — 19.30 **ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ**
 19.30 "Мультикарусель".
 19.40 "Санта-Барбара". Телевизионный художественный фильм.
Студия "Тошкент" представляет:
 19.50 "Самарали изиланшлар".
 20.25 "Маънавият бўстири".
 21.25 "Устозлар". Акбарали Холов.
 21.45 "Узбекистон байрам огушида".
 22.15 "День за днем".
 22.45 — 24.00 "Отклонение — ноль". Художественный фильм.

ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19.30 "Мультикарусель".
 19.40 "Санта-Барбара". Телевизионный художественный фильм.

20.30 — 21.30 Программа телекомпании "Дурдаршан" (Индия).

ТЕЛЕКАНАЛ "УЗБЕКИСТОН"
 21.30 "Интерпартнер". Болгария.
 21.55 Новости "Би-Би-Си" (на английском языке).
 22.10 "Узбекистан: пути сотрудничества".
 22.45 "Тепло души моей".
 23.10 "Шоу должно продолжаться".
 23.50 Новости "Си-Эн-Эн" (на английском языке).
 00.05 — 00.50 "Звезды эстрады". Дагер Стрейтс.

ТЕЛЕКАНАЛ "ОСТАНКИНО"
 5.30 — 8.00 "Утро".
 18.00 "Час пик".
 18.25 "Дикая Роза". Телесериал.
 18.55 Кинопанорама.
 19.40 Спокойной ночи, малыши!

20.00 Новости.
 20.30 "Последний поклон". Иннокентий Смоктуновский.
 21.10 Чемпионат мира по водным видам спорта. Синхронное плавание. Плавание. Передача из Италии.
 21.55 "Я вам спою". Фестиваль "Оскольская лира".
 22.20 — 22.40 "Деревянные человечки художника Жигальцева". Телефильм.

5.35 "Утиные истории". Мультсериал. 6.00 Концертная программа. 7.00 "Семнадцать мгновений весны". Тел. худ. фильм. 5-я серия. 12.10 "Охота на единорога". Худ. фильм.
 16.00 "Цветы А. Ахматовой". Телеатр. 18.50 "От мелодии к мелодии". 20.00 "Парламент". 20.10 Накануне телерадиомарафона. 20.15 Международный турнир по профессиональному боксу. 21.00 "Действуй по обстановке". Худ. фильм.

Четверг, 15 сентября
УТВ I
 6.30—8.30 "Ассалом, Узбекистон!"
 8.30 "Осенний подарок феи". Художественный фильм.
 9.45 Новости телекомпании "Уорлднет" (США).
 10.00 Из почты "Сихатсаломатик" ("Здоровье").
 10.30 Учебная программа. Биология.
 11.00 "Операция "Черный мак".
 11.40 Изучаем узбекский язык.
 12.10 Концерт узбекской музыки.
 12.45 "Хаёт гулшани".
 13.25 — 14.45 К 150-летию со дня рождения Феруза. Комил Аваз. "Сакили наво". Видеофильм. 3-я часть.

17.55 Программа передач. "Бугун".
 18.00 Информационный выпуск.
 18.15 "Гулгунчалар". Концерт для детей.
 18.30 Студия "Ешлик". "Истедолларин излаймиз".
 19.00 "Путь, выбранный нами".
 19.25 Реклама.
 19.30 "Узбекистон" (рус.).
 19.50 Реклама.
 19.55 Спортивные новости.
 20.00 "Дилшад фарзона...". Поэт Алижон Эркаев.
 20.40 Вечерняя сказка.
 20.55 Реклама.
 21.00 "Узбекистон".
 21.25 Реклама.
 21.30 "Мен буюк юрт уgliedурман". Литературная композиция.
 22.00 "Санъатимиз даргалари". Халима Насырова.
 22.55 Футбол. Чемпионат Узбекистана. "Согдиана" — "Нефчи".
 23.40—00.05 "Узбекистон".

УТВ II
 19.30 "Узбекистон" (рус.).
"ОМАД" представляет:
 19.50 "ОМАД" такими.
 20.00 "Жозоба".
 20.20 "Бир шингил хангома".
 20.30 "Зиндаги ехуд мухаббат".
 20.50 Видеонювости.
 21.15 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
 22.00—24.00 "Кинооко".

УТВ III
 18.00 — 19.30 **ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ**
 19.30 "Мультикарусель".
 19.40 "Санта-Барбара". Телевизионный художественный фильм.
"ОМАД" представляет:
 19.50 "ОМАД" такими.
 20.00 "Жозоба".
 20.20 "Бир шингил хангома".
 20.30 "Зиндаги ехуд мухаббат".
 20.50 Видеонювости.
 21.15 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
 22.00—24.00 "Кинооко".

18.00 "Час пик".
 18.25 "Дикая Роза". Телесериал.
 18.55 "Эксклузив".
 19.40 Спокойной ночи, малыши!
 20.00 Новости.
 20.30 "Москва, Кремль".
 20.50 — 22.55 А.Сорди в художественном фильме "Я и Катерина". 1-я и 2-я серии (Италия).

КазТВ
 5.45 "Чип и Дейл". Мультсериал. 6.05 Телефильм. 7.00 "Служебный роман". Худ. фильм. 2-я серия. 11.20 "Легенда серебряного озера". Худ. фильм.
 16.00 Мультфильм. 16.20 Док. фильм режиссера-оператора Боярского. 18.00 "Лицом к событию". 18.45 Вечерние мелодии. 20.00 "Парламент". 20.10 Международный турнир по профессиональному боксу. 20.55 "Время желаний". Худ. фильм.

Пятница, 16 сентября
УТВ I
 6.30 — 8.30 "Ассалом, Узбекистон!"
 8.30 "Попутного ветра, Синяя птица". Художественный фильм. Телефильм.
 9.45 "Ер ости бойликлар". Телефильм.
 10.10 "Знаете ли вы свои права?".
 10.30 Учебная программа. Математика.
 11.00 Студия "Ешлик". "Эзоз".
 11.40 Немецкий язык.
 12.00 Концерт инструментальной музыки.
 12.30 "Указ и его исполнение". Телемост.
 13.30 — 15.00 "Таклифнома". Видеоканал "Кичкинтой".
 17.55 Программа передач. "Бугун".
 18.00 Информационный выпуск.
 18.15 Для детей. "Камолот сари".
 18.45 На соискание премии им. Абдуллы Кадыри. Видеофильм "Бабури". "Кеча ва кундуз". Телевидение Узбекистана.
 19.25 Реклама.
 19.30 "Узбекистон".
 19.50 Реклама.
 19.55 "Элим деб, юртим деб ениб яшан керак".
 20.40 Вечерняя сказка.
 20.55 Реклама.
 21.00 "Узбекистон".
 21.25 Реклама.
 21.30 "Пахтазорга окшом кунганда".
 22.30 "Первая ласточка". Художественный фильм.
 23.45 Поэт народный хозиф Узбекистана Ачилхан Атаханов.
 01.00 — 01.25 "Узбекистон".

16 сентября

18.00 "Час пик".
 18.25 "Дикая Роза". Телесериал.
 18.55 "Эксклузив".
 19.40 Спокойной ночи, малыши!
 20.00 Новости.
 20.30 "Москва, Кремль".
 20.50 — 22.55 А.Сорди в художественном фильме "Я и Катерина". 1-я и 2-я серии (Италия).

КазТВ
 5.45 "Чип и Дейл". Мультсериал. 6.05 Телефильм. 7.00 "Служебный роман". Худ. фильм. 2-я серия. 11.20 "Легенда серебряного озера". Худ. фильм.
 16.00 Мультфильм. 16.20 Док. фильм режиссера-оператора Боярского. 18.00 "Лицом к событию". 18.45 Вечерние мелодии. 20.00 "Парламент". 20.10 Международный турнир по профессиональному боксу. 20.55 "Время желаний". Худ. фильм.

Суббота, 17 сентября
УТВ I
 6.30 — 8.30 "Ассалом, Узбекистон!"
 8.30 "О том, чего не было". Художественный фильм.
 9.40 "Живой язык".
 10.30 Студия "Ешлик". "Ойдин орузлари".
 11.10 "Адабиетимиз фидойиси". Кирыне Каххарова.
 11.50 "Документальный экран". Кинопрограмма.
 12.30 "Кўшиқ рақса уланса".
 13.00 "Накануне". Навстречу Азиатским играм.
 13.20 — 16.10 "Синон даври". Видеоканал.
 17.55 Программа передач. "Бугун".
 18.00 Для юношества. "Уйла! Изла! Топ!".
 18.50 "Донишманд". К 600-летию со дня рождения Мирзо Улугбека.
 19.20 Спортивные новости.
 19.25 Реклама.
 19.30 "Узбекистон" (рус.).
 19.50 Реклама.
 19.55 Студия "Ешлик". "Хафтанастар".
 20.40 Вечерняя сказка.
 20.55 Реклама.
 21.00 "Узбекистон".
 21.25 Реклама.
 21.30 "Муслика жавони".
 22.30 "Тунги егду". Вечерняя кинопрограмма.

"ОМАД" представляет:
 9.00 "Мультикарусель".
 9.45 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
 10.10 "Видеогид".
 10.30 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
 11.10 "Кинооко".
 13.00 "ОМАД" такими.
 13.10 "Жозоба".
 13.30 "Бир шингил хангома".
 13.40 "Зиндаги ехуд мухаббат".
 14.00 Видеонювости.
 14.25 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
 15.10 "Кинооко".

УТВ II
 19.30 "Узбекистон" (рус.).
Студия "Тошкент" представляет:
 19.50 Для детей. "Улыбка".
 20.30 "Автограф на память".
 21.00 "Узбекистон".
 21.25 "Улица моя".
 21.40 "Всякая всячина".
 21.55 "Антенна".
 22.25 "Кинематограф".
 23.55 "Эпилог".

УТВ III
 18.00 — 19.30 **ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ**
 19.30 "Мультикарусель".
 19.40 "Хроника событий в мире".
 10.25 "Мир и мы". К Международному дню мира.
 11.10 "Дружба не знает границ".
 11.50 "Безден мирас" (на татарском языке).
 12.30 Новости "Би-Би-Си" (на английском языке).
 12.45 — 12.55 "Телеоператор нигоҳида". Вашингтон.

УТВ I
 6.30—8.30 "Ассалом, Узбекистон!"
 8.30 "Осенний подарок феи". Художественный фильм.
 9.45 Новости телекомпании "Уорлднет" (США).
 10.00 Из почты "Сихатсаломатик" ("Здоровье").
 10.30 Учебная программа. Биология.
 11.00 "Операция "Черный мак".
 11.40 Изучаем узбекский язык.
 12.10 Концерт узбекской музыки.
 12.45 "Хаёт гулшани".
 13.25 — 14.45 К 150-летию со дня рождения Феруза. Комил Аваз. "Сакили наво". Видеофильм. 3-я часть.

17.55 Программа передач. "Бугун".
 18.00 Информационный выпуск.
 18.15 "Гулгунчалар". Концерт для детей.
 18.30 Студия "Ешлик". "Истедолларин излаймиз".
 19.00 "Путь, выбранный нами".
 19.25 Реклама.
 19.30 "Узбекистон" (рус.).
 19.50 Реклама.
 19.55 Спортивные новости.
 20.00 "Дилшад фарзона...". Поэт Алижон Эркаев.
 20.40 Вечерняя сказка.
 20.55 Реклама.
 21.00 "Узбекистон".
 21.25 Реклама.
 21.30 "Мен буюк юрт уgliedурман". Литературная композиция.
 22.00 "Санъатимиз даргалари". Халима Насырова.
 22.55 Футбол. Чемпионат Узбекистана. "Согдиана" — "Нефчи".
 23.40—00.05 "Узбекистон".

УТВ II
 19.30 "Узбекистон" (рус.).
"ОМАД" представляет:
 19.50 "ОМАД" такими.
 20.00 "Жозоба".
 20.20 "Бир шингил хангома".
 20.30 "Зиндаги ехуд мухаббат".
 20.50 Видеонювости.
 21.15 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
 22.00—24.00 "Кинооко".

УТВ III
 18.00 — 19.30 **ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ**
 19.30 "Мультикарусель".
 19.40 "Санта-Барбара". Телевизионный художественный фильм.
"ОМАД" представляет:
 19.50 "ОМАД" такими.
 20.00 "Жозоба".
 20.20 "Бир шингил хангома".
 20.30 "Зиндаги ехуд мухаббат".
 20.50 Видеонювости.
 21.15 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
 22.00—24.00 "Кинооко".

18.00 "Час пик".
 18.25 "Дикая Роза". Телесериал.
 18.55 "Эксклузив".
 19.40 Спокойной ночи, малыши!
 20.00 Новости.
 20.30 "Москва, Кремль".
 20.50 — 22.55 А.Сорди в художественном фильме "Я и Катерина". 1-я и 2-я серии (Италия).

17 сентября

18.00 "Час пик".
 18.25 "Дикая Роза". Телесериал.
 18.55 "Эксклузив".
 19.40 Спокойной ночи, малыши!
 20.00 Новости.
 20.30 "Москва, Кремль".
 20.50 — 22.55 А.Сорди в художественном фильме "Я и Катерина". 1-я и 2-я серии (Италия).

КазТВ
 5.45 "Чип и Дейл". Мультсериал. 6.05 Телефильм. 7.00 "Служебный роман". Худ. фильм. 2-я серия. 11.20 "Легенда серебряного озера". Худ. фильм.
 16.00 Мультфильм. 16.20 Док. фильм режиссера-оператора Боярского. 18.00 "Лицом к событию". 18.45 Вечерние мелодии. 20.00 "Парламент". 20.10 Международный турнир по профессиональному боксу. 20.55 "Время желаний". Худ. фильм.

Суббота, 17 сентября
УТВ I
 6.30 — 8.30 "Ассалом, Узбекистон!"
 8.30 "О том, чего не было". Художественный фильм.
 9.40 "Живой язык".
 10.30 Студия "Ешлик". "Ойдин орузлари".
 11.10 "Адабиетимиз фидойиси". Кирыне Каххарова.
 11.50 "Документальный экран". Кинопрограмма.
 12.30 "Кўшиқ рақса уланса".
 13.00 "Накануне". Навстречу Азиатским играм.
 13.20 — 16.10 "Синон даври". Видеоканал.
 17.55 Программа передач. "Бугун".
 18.00 Для юношества. "Уйла! Изла! Топ!".
 18.50 "Донишманд". К 600-летию со дня рождения Мирзо Улугбека.
 19.20 Спортивные новости.
 19.25 Реклама.
 19.30 "Узбекистон" (рус.).
 19.50 Реклама.
 19.55 Студия "Ешлик". "Хафтанастар".
 20.40 Вечерняя сказка.
 20.55 Реклама.
 21.00 "Узбекистон".
 21.25 Реклама.
 21.30 "Муслика жавони".
 22.30 "Тунги егду". Вечерняя кинопрограмма.

"ОМАД" представляет:
 9.00 "Мультикарусель".
 9.45 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
 10.10 "Видеогид".
 10.30 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
 11.10 "Кинооко".
 13.00 "ОМАД" такими.
 13.10 "Жозоба".
 13.30 "Бир шингил хангома".
 13.40 "Зиндаги ехуд мухаббат".
 14.00 Видеонювости.
 14.25 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.
 15.10 "Кинооко".

УТВ II
 19.30 "Узбекистон" (рус.).
Студия "Тошкент" представляет:
 19.50 Для детей. "Улыбка".
 20.30 "Автограф на память".
 21.00 "Узбекистон".
 21.25 "Улица моя".
 21.40 "Всякая всячина".
 21.55 "Антенна".
 22.25 "Кинематограф".
 23.55 "Эпилог".

УТВ III
 18.00 — 19.30 **ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ**
 19.30 "Мультикарусель".
 19.40 "Хроника событий в мире".
 10.25 "Мир и мы". К Международному дню мира.

• Новости

МИЛОСЕРДИЕ, БЛАГОВОРИТЕЛЬНОСТЬ

В честь Дня независимости Узбекистана Миранбадский хокимият г. Ташкента и отдел по делам обороны провели на днях благотворительный вечер, пригласив на него представителей 18 семей, потерявших своих родных в Афганистане.

Каждой семье воинов-афганцев выделена денежная помощь, для них в ресторане "Ричмен" устроен праздничный плов, состоялось выступление артистов эстрады. Инициатором этого мероприятия и главным спонсором стала ташкентская производственно-коммерческая фирма "КИМ".

Руководитель фирмы Вячеслав Алексеевич Ким считает, что выделение на благо жителей района части прибыли, полученной в результате деятельности его коллектива, — дело благородное и богоугодное, выражение цивилизованного бизнеса.

Фирма регулярно проводит гуманитарные акции, проявляет милосердие и благотворительность, помогая ветеранам войны и труда, малообеспеченным и многодетным семьям.

...И ТВОРЧЕСТВО

Солнечный сентябрьский день был праздничным.

МАРШРУТ АУПОЕЗДА ЗДОРОВЬЯ — АНДИЖАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

В эти дни по дорогам Андижанской области прошел автопоезд, организованный Международным фондом экологии и здоровья "Экосан" и его областным отделением.

Задача автопоезда — с начала хлопковой страды содействовать улучшению медобслуживания хлопководов, предполагается изучение экологической обстановки региона, передача населению гуманитарной помощи.

Участники автопоезда, а это опытные специалисты областных лечебных центров, врачи, экологи, гигиенисты, начали работу в кишлаках и на полях в станциях Балыкчинского района, где накопилось немало проблем, связанных в первую очередь с нехваткой лекарственных средств, нужных для лечения больных в экстренных ситуациях, при острых течениях болезней.

В подготовке автопоезда

ним вдвойне в Республиканском центре детского художественного творчества.

День рождения страны и начало нового учебного года вместе с ребятами-студийцами, воспитанниками детдомов и интернатов столицы в уютном дворе особняка на Саперной, 15 отметили их педагоги и наставники, а также почетные гости — известные деятели литературы и искусства.

Теплые напутственные слова юным талантам сказали директор центра Санобар Шодиева, народные художники Узбекистана мастер фресок Чингиз Ахмаров, живописец Рузы Чарыев, скульптор Абдумуним Байматов, поэт Исмаил Тухтамышев, директору издательства "Чулпон" писатель Нурали Кабул, народные мастера Артык Файзуллаев, Закирхон Васитханов, доктор искусствоведения Рафаил Такташ.

В залах центра была развернута выставка детских работ — живописных, графических, скульптурных, в жанре декоративно-прикладного искусства.

Программу праздника творчества завершил прекрасный сказочный спектакль, показанный актерами Республиканского театра кукол.

Д. САИДОВА.

МАРШРУТ АУПОЕЗДА ЗДОРОВЬЯ — АНДИЖАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Заданная автопоезда — с начала хлопковой страды содействовать улучшению медобслуживания хлопководов, предполагается изучение экологической обстановки региона, передача населению гуманитарной помощи.

Участники автопоезда, а это опытные специалисты областных лечебных центров, врачи, экологи, гигиенисты, начали работу в кишлаках и на полях в станциях Балыкчинского района, где накопилось немало проблем, связанных в первую очередь с нехваткой лекарственных средств, нужных для лечения больных в экстренных ситуациях, при острых течениях болезней.

В подготовке автопоезда

СУББОТНИЙ КУРЬЕР

• Театр

ПРИГЛАШЕНИЕ НА ПРЕМЬЕРУ

Недавно из поездки по США, состоявшейся в рамках культурной программы, а также по приглашению американского информационного агентства (USIA) вернулась ведущая актриса Ташкентского театра оперетты Людмила Бессарабова. Итогом поездки стал ее режиссерский дебют — постановка оперетты-мюзикла на музыку В. Колла, Дж. Гершвина и Г. Уоррена "Брак по-американски", премьера которой состоится в середине сентября.

Наш внештатный корреспондент встретился с Людмилой Бессарабовой и попросил рассказать о впечатлениях, полученных в этой творческой командировке, поделиться мыслями относительно предстоящей работы в нынешнем театральном сезоне.



И еще одно приглашение — при Ташкентском театре оперетты открывается театральная студия для молодежи. Приходите, приводите своих детей, не пожалеете! Что касается ближайших планов на будущее, то недавно заключила контракт с Ташкентским русским драматическим театром им. Горького на постановку музыкальной сказки. Думаю, это будет очень интересная работа.

Зинаида М. ГОРНЕШВИЛИ. НА СНИМКЕ: Людмила Бессарабова в одной из своих ролей.

• Это интересно

ЛЮСТРА ЧИЖЕВСКОГО НЕ ТОЛЬКО СВЕТИТ, НО И ЛЕЧИТ

Она была изобретена талантливым российским ученым Владимиром Леонидовичем Чижевским еще в 1949 году. Сам ученый стал жертвой сталинских репрессий, а вот вторая жизнь волшебной лампы началась недавно. Ее свойства поистине удивительны: там, где она светит, поселается здоровье. Лампу можно использовать в здравоохранении, в быту, в сельском хозяйстве и промышленности. По сообщениям московской прессы современная конструкция электрофлюоресцентной люстры Чижевского разработана и выпускается АО "Элион" по конвенции. Внешне похожая на обычную, она дает не свет, а здоровье. Насыщая воздух аэроионами, легко снимает стресс, помогает одолеть бессонницу, грипп, бронхит, астму, невралгию, стенокардию, гипертонию. Люстра Чижевского особенно необходима людям, часами находящимся вблизи компьютеров и телевизоров.

ЕСЛИ ПОСМОТРЕТЬ В ЗЕРКАЛО СТАТИСТИКИ

Согласно данным, опубликованным журналом "Япония сегодня", японское экономическое чудо последних десятилетий во многом определял активный, оригинальный и незаурядный характер японцев, умеющих ценить все новое и беречь вековые традиции народа. Им присущи чувство долга, прилежание, упорство в достижении цели.

Какой же предстает жизнь японцев в зеркале статистики? Оказывается, 1 процент японцев делают ставки на велосипедных и автомобильных гонках.

6 процентов японцев играют на музыкальных инструментах.

9 процентов имеют действующий зарубежный паспорт.

11 процентов японских женщин ждут, чтобы поужинать вместе с мужем.

14 процентов японских компаний имеют в своих штатах десять и более иностранцев.

20,1 процента японских домохозяйств считают, что их муж зарабатывает слишком мало.

24,6 процента японских студентов утверждают, что им не хватает времени почитать книгу.

28 процентов японской молодежи считают, что мужчины превосходят женщин от рождения.

36 процента японцев любят пить быстрорастворимый кофе.

39,6 процента — являются последователями буддизма.

43 процента японки занимаются исключительно домашним хозяйством.

54 процента японских мальчишек говорят, что хотели бы быть похожими на отца, когда вырастут.

56 процентов японцев имеют собственный участок земли на кладбище.

59 процентов японцев отмечают Рождество.

62 процента японки часы отдыха проводят в магазинах.

65 процентов японских мужей помнят годовщину своей свадьбы.

72 процента японцев в префектуре Токая говорят своим маленьким детям, что нашли их под мостом.

76 процентов японцев считают, что общественно-устройство в целом несправедливо.

78 процентов японцев без подарков в гости не ходят.

85 процентов японских свадеб совершается по синтоистской церемонии.

88 процентов японских семей имеют счета помимо электронных калькуляторов.

91,6 процента японских семей имеют полис на страхование жизни.

95,8 процента президентов японских компаний — мужчины.

ОБНОВЛЕН ПОЧТИ НАПОЛОВИНУ

По сообщению газеты "Санди телеграф", буквально новым человеком вернулся домой англичанин Стивен Хайетт. В марте этого года в одной из больниц Кембриджа ему была сделана уникальная операция по пересадке сразу шести внутренних органов, в том числе печени, почек и желудка.

Она длилась 14 часов и была проведена тремя хирургами под руководством профессора Роя Кална. Операция не обошлась в течение более чем трех месяцев, до тех пор, пока врачи не почувствовали, что Стивен идет на поправку. На днях он вернулся домой к жене и двум дочерям и отметил свое возвращение шампанским.

ПОДНИМЕТСЯ МОСТ НАД СУЭЦЕМ

До конца века список красавцев мостов планеты дополнит мост, который встанет над Суэцким каналом. Его сооружение позволит расширить транспортные связи Синайского полуострова с остальной территорией Египта, послужит развитию экономики и туризма. Договор о строительстве моста заключили Египет и администрация канала. Пока в прессе не сообщается, во сколько обойдется этот проект. Как считают в деловых кругах, все затраты оправдаются довольно быстро.

К осуществлению проекта решено привлечь японских специалистов. Мост поднимется на высоту 60 метров над каналом и будет служить как для автомобильного, так и железнодорожного сообщения. А пока Синайский полуостров связан с югом страны автомобильным туннелем под каналом и двумя паромными.

• Священная книга

СТРОКИ ИЗ КОРАНА

Публикуем отдельные строки из Корана в поэтическом переводе на русский язык, выполненном востоковедом Валерией ПРОХОРОВОЙ.

Сура 102 НАКОПЛЕНИЕ

- 1. Страсть к накоплению добра Вас отвлекает от деяний должных,
2. До самой гробовой доски.
3. Но нет, познаете вы скоро!
4. Поистине, познаете вы скоро!
5. Но нет же, если бы познали вы
Всей очевидностью ума,
6. Узрели б пламя ада вы,
7. Поистине, вы оком достоверным
Увидите его!
8. Поистине, в день Судный

Кто отвергает Божью кару?

- 2. Таков лишь тот, кто прогоняет сироту,
3. Откажет в пище он тому, кто голодает,
4. И горе верующим тем,
5. Кто не усердствует в молитвах
6. И веру ставит на показ,
7. А ближему откажет в самом малом.
14. Они ж сочили его лжецом,
И ей (верблюдице) подрезали (колени)
И вот за это прегрешенье
Аллах растряс под ними землю,
Затем над ними Он сровнял ее.
15. Ведь для Него не существует опасений
За следствия того, что совершил.

Сура 107 ПОДАНИЕ

- 1. Видал ли ты того,

• Веселый гороскоп

ЧТО ОБЕЩАЮТ ЗВЕЗДЫ НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ

Но прежде о том, как себя чувствуют и чем озабочены популярные звезды эстрады. Судя по всему (новые песни в эфире, интервью в печати), — неплохо. А некоторым из них стихия рынка только прибавила творческого тонуса и соответственно — успеха. Одна из молодых звезд после вала сообщений о "звездных" помолвках и свадьбах поведает в конце лета на полном серьезе о том, что Алла Борисовна Пугачева-Киркорова "намскинула о возможности завести брата". А вот про Алсу Алсу уже вовсю говорят как "о будущей маме", а певица Валерия "ожидает второго малыша" (из некоторых источников известно, что это непременно будет мальчик).

Певица Анастасия отметила свое 25-летие на даче у бабушки в кругу высокопоставленных лиц и верных друзей, достопримечательностью стала подарок имениннице — двухметровый торт-морозиво.

К сожалению, у выступавшего весной в Ташкенте Соко Павлинички не очень-то светлый период. На гастролях в Новороссийске он потерял кошелек с 3000 долларов, а три дня спустя, в Москве, встал на своем "Мерседесе" в столб (остался жив, отделался травмами и ушибами). Что ж, "звезды" светят. У них есть светская жизнь. А что же у нас?

ОБЕН — предстоит важные переговоры, приобретение, получение. Чем дальновидней и самокритичней вы окажетесь в момент выбора, тем чаще удача будет улыбаться вам.

ТЕЛЕЦ — для него это самое лучшее время! вдохновенных поисков и неминутных открытий. Если вы человек искусства — создайте шедевр. И прощайте маленькую слабость своих близким.

БЛИЗНЕЦЫ — за лето вам не удалось укрепить здоровье. Наверстываете упущенное в эти мягкие погоже осенние дни. Кто занят в сфере бизнеса, в конце недели не будьте слишком доверчивы, особенно с зарубежными партнерами.

РАК — покажется, что все отвернулось от вас, но это не так. Постарайтесь сами трезво оценить ситуацию. Во всем виноваты вы сами. Точнее, ваш эгоизм, нежелание прислушаться к мнению других.

ЛЕВ — на этой неделе у вас два "тяжелых" дня — в понедельник 12-го и во вторник 13-го сентября. Они потребуют большого напряжения физических и душевных сил. Зато потом предстоит день, полные приятных сюрпризов и вестей.

ДЕВА — как говорят цыганки: впереди — дорога. У кого-то дальняя, у кого-то короткая. Кому-то просто придется побегать — много хлопот на работе и дома.

СКОРПИОН — дети могут изрядно потрепать ваши нервы.

Стрелец — неделя начнется с прищипок руководства, свою правоту лучше всего докажете не числом, а умением. Стремитесь быть в ладах с начальственной инспекцией, осматривайте открытию театрального сезона.

КОЗЕРОГ — не сбавляйте набранного темпа, вы на пути к успеху, будьте корректны со своими сослуживцами, нежны с близкими. Сегодня ваши помощники — трезвый расчет, компетентность, чувство юмора.

ВОДОЛЕЙ — исходите из принципа: мой дом — моя крепость. Время нынче трудное, научитесь вести хозяйство экономично, довольствуйтесь малым. Травление, регулярные вечерние и утренние прогулки помогут вам тратить меньше сумм на дорогостоящие импортные пилулы и таблетки.

РЫБА — 14, 18 сентября постарайтесь не терять трезвого взгляда на вещи, если не хотите быть обманутыми. Звезды еще улыбаются вам. Друзья придут с букетом красивых сентябрьских цветов, и в сердце вновь зазвучит музыка. Это награда за умение ждать и надеяться!

Филипп АРХОВ.

• Природа и мы

ВЕРБЛЮД ИЗ "КРАСНОЙ КНИГИ" В ГОРАХ, КОТОРЫЙ ПАСЕТСЯ С ТАБУНОМ ЛОШАДЕЙ

Необычайно разнообразна природа Каракунда, участка горной местности в 600 га, раскинувшегося в Бостанлыкском районе Ташкентской области.

Турсты со стажем утверждают, что в ущелье она в точности повторяет пейзаж Швейцарии. В верховьях же некогда процветало большое казахское село. Но лет 25 назад обрушившиеся на местность обильные снегопады, а весной проливные дожди, нарушившие структуру почвы, вызвали мощные оползни.

... Село опустело. И только летом здесь оживают два погосты. Не смогли их хозяева — Умаркул Туралов и Жабар Анаркулов навсегда расстаться с родной землей. И повинуясь зову сердца, уже в первые погоже осенние дни они с семьями поднимаются в горы и до наступления осенних нештатных трудятся здесь, как и прежде: выращивают скот, занимаются нахитрым земледелием. И всеобщим голосам ребят вновь оглашаются призывы к зиму окрестности — забытое село наполняется звуками и запахами домашнего очага, вселяющими покой и согревающими душу старых чабанов.

Более сорока лет Умаркул Туралов берегал природу края, будучи лесничим. Сейчас этим занимается его сын. А

появляющегося на свет в два года один раз, преданности и бескорыстного служения хозяину. Ну а о необыкновенной выносливости этих животных известно всякому школьнику! Еще они очень горды.

Характер характером, но желание "влияться в коллектив" взяло верх над природной разборчивостью. И выбрав для себя самую достойную компанию, верблюд подсел к табуно лошадей. Так он и пасется теперь с ними, ходит по горам, но всегда чуть поодаль — замыкающим...



О. КАЛИНИНА, наш корр.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ: Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ.

БРАК И ДОЛГОЛЕТИЕ

Данные медицинской статистики убедительно подтверждают мнение о том, что люди, состоящие в браке, живут дольше одиночки.

За последние 20—30 лет медиками различных стран собрано множество фактов, позволяющих сделать вывод о непосредственном влиянии семейных отношений на длительность жизни. Полученные сведения выявляют также еще одну важную закономерность: внесемейные отношения между людьми — дружба, любовь, совместное проживание под одной крышей хотя и способствуют долголетию, но далеко не в такой мере, как нормальный стабильный брак.

Не так давно Американская ассоциация здравоохранения подготовила материалы, в которых, в частности, говорится, что у холостых мужчин в возрасте от 45 до 64 лет вдвое больше шансов умереть от инфаркта, чем у их женатых сверстников. Далее — среди холостых мужчин в возрасте 45—54 лет 23 процента умерли от инфаркта, а среди женатых только 11 процентов.

Если мужчина живет один или с кем-то, кто не является его супругой, прогноз на долготелюе у него намного хуже, чем у женатого — делают выводы медики, подчеркивая, что "по степени эффективности никакие человеческие отношения не могут сравниться с браком".

Сходная закономерность проявляется и у женщин, хотя и не с такой отчетливостью, как у мужчин. Если отсутствие семьи у мужчин увеличивает риск преждевременной смерти в 2—3 раза, то у женщин соответствующий разрыв не так велик — не более 1,5—2 раз. Подобное несоответствие объясняется совокупностью психологических факторов. Мужчины-холостяки, как правило, злоупотребляют никотином и алкоголем, нерегулярно питаются. Что же касается представительниц прекрасного пола, то они обычно не расщипывают на помощь со стороны и с молодости привыкают сами заботиться о себе и держать себя в руках. Но и для женщин, конечно, брак является в высшей степени положительным фактором.

Дежурный редактор Т. НОВОЖЕННИА.